
From: Tzvetelina Germanova  
 Sent: Saturday, September 26, 2020 1:14 AM 
To: d.ugrenova@sofia.bg 
Subject: Проект на Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски 
градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община 

 

На вниманието на: доц. д-р Тодор Чобанов – заместник-кмет на Столична 
община 

Относно: Проект на Наредба за прием на деца в общинските 
самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи 
в общинските училища на територията на Столична община 

 

Уважаеми г-н Чобанов, 

 

Искам да изразя несъгласие относно отпадането на К5 в Проекта на Наредба за 
прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини 
и в подготвителните групи в общинските училища на територията на 
Столична община. 
 

Тази промяна в такива кратки срокове НЕ премахва дискриминацията, а напротив 

засилва още повече различията, тъй като децата, приети в яслени групи в детски 

градини биват привилегировани и прехвърлени автоматично в първа група, а онези, 

които са посещавали СДЯ остават без никакво преимущество. Подобни промени, ако се 

приемат би следвало да имат 2 годишен гратисен период, за да може родители 

направили вече информиран избор и записали вече детето си в СДЯ при настоящите 

условия да не бъдат поставени пред свършен факт. 

 

Родител съм на дете набор 2019, записано в СДЯ и съм майка на 3 деца. В нашия 

квартал има само 1 СДЯ и нито една ДГ с яслена група. Избрах единствената СДЯ в 

квартала ни, а не Детска градина с яслена група в съседен квартал, разчитайки на 

допълнителната точка, която ще ползваме след 2 години при приема в ДГ. Като 

многодетно семейство имахме избор, какъвто няма до имаме след 2 години, защото 

най-голямото дете вече ще е навършило 18 г. И въпреки, че един 18 годишен студент си 

остава "дете" в смисъл че остава финансово зависим от родителите си и изисква 

съществени средства за издръжка до завършване на висшето си образование, нашето 

домакинство остава без никакви допълнителни точки и шансовете ни за прием в ДГ, 

които сме имали са ни отнети. 

 

Убедена съм, че много семейства записали вече децата си при настоящите условия в 

СДЯ имат своите мотиви, разчитайки на К5 и отмяната му без приемлив гратисен 

период може да се счита за неправомерно. 

 

Поздрави, 

 

Цветелина Германова  
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